



明年在山东满60岁可免费乘公交

身份证等六证任选其一即可享受优待政策,不分国籍不分地域

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙

11月26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省人民政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,2021年1月1日起,山东省及省外来鲁的60周岁(含60周岁)以上老年人将享受免费乘坐公交车等6项优待新政,涵盖出行、就医、旅游等方面。

免费乘公交年龄降低5岁

山东省是全国唯一一个老年人口超过2000万的省份,2019年底全省老年人口已达2325.21万,老龄化率23.09%,到2035年预计老年人口占比将超过30%,进入深度老龄化社会。

近年来,随着经济社会的发展,老年人生活方式在不断变化,更多老年人选择外出旅行或旅居生活。但在出行过程中,存在着省与省之间、省内市与市之间老年优待政策不统一、证件不互认等问题,给老年人带来不便。

为此,山东省制定印发了《山东省人民政府关于进一步优化老年人优待政策的通知》(以下简称《通知》),对60周岁以上老年人,推出了一律免费乘坐城市公共交通工具;半价乘坐政府投资建设的国有景区内的观光车、缆车等代步工具;优先就诊、化验、检查、交费、取药,优先安排住院;省外老年人来鲁旅行期间突发疾病的,医疗机构提供急诊“绿色通道”。免购政府兴办或支持的公园、景点门票,社会力量兴办的公园、景点,七十周岁以上免购门票,不满七十周岁半价购买门票;免费进入公共文化馆、图书馆、博物馆、科技馆、美术馆、展览馆、纪念馆等场所;按照时段免费或半价进入政府兴办或支持的公共体育健身场所健身等优待政策。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,《通知》将60周岁以上老年人全



公交工作人员扶老年人乘车。 济南公交供图

部纳入免费乘坐城市公共交通工具的优待范围,实现老年人优待“全员化”。这一政策的实施,较现行优待政策规定的年龄降低了5岁,仅山东省享受该项政策的常住老年人就增加了740多万。

新政策优待对象扩面

山东省最大限度实现优待方式便捷化。《通知》明确提出,老年人凭居民身份证、老年人电子优待证(将于2021年推行)、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照和各省(自治区、直辖市)颁发的老年人优待证中任何一种有效证件,均享受山东省老年人优待政策,实现各市互认、省内通用。

山东省政府办公厅副主任张连三介绍,从前期调查摸底情况

看,很多老年人习惯于出门随身携带证件,但存在容易丢失的问题,另外,仍有相当比例的老年人不善于使用智能手机。鉴于这种情况,为减轻老年人办证、补证负担,兼顾老年人的生活习惯及省外来鲁老年人实际情况,采取了6证任选其一即可享受优待政策,这在全国尚属首次。

另外,新的优待政策在优待对象上实现扩面,明确了不分国籍、不分地域,一律享受本通知规定的优待政策,移除了省外来鲁老年人无法享受省内优待政策的门槛,也解决了省内各市之间部分优待政策不互认的问题。

据了解,《通知》将于2021年1月1日起正式施行。各市、县(市、区)也将研究出台切实可行的落实措施,确保老年人合法权益得到保障。

全省高速限速排查出3750个问题

月底之前全部整治到位

单点测速全部停止扣分罚款功能



本报济南11月26日讯(记者 范佳) 11月26日下午,省十三届人大常委会第二十四次会议举行联组会议,对全省优化营商环境工作情况进行专题询问。义务教育入学报名、高速公路建设管理等问题被重点关注。

“前一段时间媒体报道了我省在高速公路管理上存在的问题,比如有的路段限速标准过低,有的施工路段限速标准忽高忽低,个别路段测速设备过于密集,有的完工路段限速标志没有及时清理等。8月28日,省政府专门召开新闻发布会,确定从9月1日到11月30日开展排查整治。”省人大财政经济委员会副主任委员李同道提问,“11月30日快到了,集中排查工作进展怎么样,成效如何?”

省公安厅副厅长修春清说,山东省共排查出3750个问题,已解决3747个,还有3个问

题。“这3个问题主要涉及同路不同速,已经专家论证,月底之前保证完成。也就是说,集中排查出来的3750个问题,月底之前整治到位。”

“特别是外省的同志到山东来,这个反映是比较强烈的。同路不同速,大家的感觉比较多,开着开着就超速了,这一段限速120,那一段110,还有一段90,一段又成了80,一路不知道超多少速。我们可不可以理解为,以后这种情况可以不发生或者尽量少发生?”省人大常委会党组书记、副主任于晓明继续追问。

修春清说,9月1日之前,全省6447公里高速设置了594处单点测速作为扣分罚款的数据依据,此次专项整治把单点测速全部停止作为扣分罚款的功能,但数据还留存,作为发生交通事故后责任追究的依据。

“也就是说,大家以前跑高速路的时候,一会儿担心这儿超速了,一会儿担心那儿是不是又超速了,这次专项整治设置了132处区间测速,更加科学合理。”修春清说。

有税轻松贷 融资不等待

- 更专属 面向诚信纳税的企业主个人
- 更便捷 线上申请、线上用款、随借随还
- 更灵活 无需抵押,纯信用
- 更实惠 执行中行普惠金融优惠利率



话费充值 随机立减 5-20元

中国银行手机银行



申请要求提示:持有个体工商户、小微企业营业执照。

申请前需开通我行手机银行,并授权我行查询企业税务信息。

申请流程:税务查询授权—手机银行申请贷款—审批通过后线上用款。

温馨提示:税易贷无中介代理,任何帮您办理税易贷为由,向您索要费用的行为均属诈骗。

切勿下载非中国银行官方App,或通过点选不明短信或邮件中的可疑链接办理贷款。

如需业务办理请登录中国银行手机银行、中国银行网上银行、中国银行微信公众号等官方渠道。

活动时间:即日起至2021年3月31日

活动对象:中国银行手机银行客户

活动详情请见www.boc.cn



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

